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§ 3. Dopmynst cokpaweHrnozo ymHuoxncenua (10)

45 4.3.1 KpagpaTr cyMMEBI 1 pa3sHOCTH OH3
46 4.3.1 KpagpaTr cyMMEI 1 pasHOCTH PT
47 4.3.2 PasmocTs kBagpaTos OH3
48 4.3.1—4.3.2 | PazsocTs KBagpaTOB PT
49 4.3.3 Kyb cymmbrl 1 pasHOCTH OH3
50 4.3.3 Ky6 cyMMEI B pasHOCTH PT
51 4.3.4 CymMmma 1 pasHOCTE KVOOB OH3
H2 4.3.4 CyMma 1 pasHOCTE KVOOB PT
53 4.3.3—4.3.4 | Ky6 cymMMEI 1 pa3HOCTH, CYMMa U pa3HOCTE KYOOB P
o4 4.3.1—4.3.4 | @opmMyasl COKpPaIeHHOTO YMHOXEeHNA I1C3
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§ 3. POPMYJIbl COKPALJEHHOIO YMHO>XEHWA

LEJIN
dopmMupytoTca yMeHus:

"NpeacTaBnaATb KBagpaT CyMMbl M PasHOCTM B BWOE MHOrodynieHa W
HaobopoT;

"npeobpas3oBbiBaTb NPOM3BEAEHNS MHOMOYIIEHOB OMNpeaeneHHoro sMaa B
pa3HOCTb KBagpaToB, CYMMY W pa3HOCTb KyOOB C MOMOLLbHO
COOTBETCTBYIOLLNX OPMYN COKPALLEHHOIO YMHOXEHUSA U HA0OOpPOT;

"NpeacTaBnsaTb Ky6 CyMMbl 1 pa3HOCTU B BUAE MHOroyneHa ctaHgapTHOro
Buaa n HaobopoT;

"MPUMEHATbL POPMYNblI COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA Ons anrebpanyecknx
npeobpasoBaHNn, CBA3AHHLIX C YMHOXEHMEM, U ONS pauyuoHanmsauum
BbIYNCITEHUN.
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i‘(z@j: 1‘§ 3. ®OPMYIJ1bl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUWA

000..
- In.1. Ksanpar cymMbl 1 KBaapaT pasHocTy

STAJIOH YPOK 45_OHS3

Popmyna KBagpaTta CyMMbl
KBagpaT cCcymMMmbl [OBYX BblpaXeHUM paBeH KBagpaTty MepBOro
BblpaXXeHns, NncC YyOBOEHHOE Mpou3BeOeHMe nepBOro U BTOPOro
BblpaXXeHW, NNC KBagpaT BTOPOro BblpaXXeHUs:

(a(+)b)2=a2(+)2ab + b2.

dopmyna KkBagparta pa3HOCTHU
KBagpaT pas3HOCTM [OBYX BbIpa)XeHUA paBeH KBagpaTy nepBoro
Bblpa)eHUs,, MUHYC YOBOEHHOE MPOU3BEAEHNE MNEPBOrO UM BTOPOro
Bblpak€HWI, NOC KBaApaT BTOPOro BblpaXXeHUS:

(a(=)b)2=a2(=)2ab + b2,




O § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

£

7 n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

0 i
nenaroru

NPOAYMbIBAEM! YPOK 45 OH3

NMOCTPOEHMUE MNPOEKTA BbIXOOA U3 3ATPYOAHEHUA

Uensb:
Y3HaTtb npaBura BO3BeAeHUs B KBagapaT CyMMbl UM Pa3HOCTU ABYX

BbIPpaXXeHUU U HAYYUTLCHA ero NPUMeEHsITb
CpeactBa( ? )
BapuaHT 1

1) Ucmore3vsa onpefeleHHe CTelleHH, S3AIHIINTe BEIpa’KeHHe KaK IPOH3BeldeHHe IBY-
YJIeHOB H BEINOJHHTE VMHOKeHHe. Pe3yIbTaT 3alHIIHTe KAK MHOTOWIEH CTAHZAPTHOIO

BHIA:
a) (a + 6)% 0) (2m + 4)% B) (bx + y)% r) (2a + 3c¢) .
2) Kakie 3aK0oHOMepHOCTH BBl 3aMeTHJIH?



o n.1. KeagpaTt cyMMbI U KBagpaT pa3sHOCTH

H
nenas

[ i@’: § 3. ®OPMYJibl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA
nonn2000..

NMOCTPOEHMUE MNPOEKTA BbIXOOA U3 3ATPYOAHEHUA YPOK 45 OH3

- [MpounTanTe 3agaHns N HA30BUTE LLATW NriaHa JOCTUXKEHUS Lienu

m 1) Ucmone3vsa onpefeleHHe CTelleHH, 3AIHIINTe BREIpa’KeHHe KaK IPOH3BeldeHHe IBY-
YJIeHOB H BEINOJHHTE VMHOKeHHe. Pe3yILTaT SalHIIHTe KAK MHOTOWIEH CTAHJZAPTHOTO

BHIA:
1,3, 5,7 rpynnbl 2,4,6,8 rpynnbl

2) Kak#e 3aK0HOMepHOCTH BBl 3aMeTHJIH?

[MJ1AH

1. Wcnonbaysa onpeneneHne cteneHun, 3aanucartb Npon3segeHne OByyr1eHOB B
cTaHOapTHOM BUAE.

2. 3aMeTuUTb 3aKOHOMEPHOCTb.

3. [NocTpounTb NpaBuna BO3BEAEHUS B KBagpaT ABYy4YI1eHa.

4. [lpoBepuUTb CBOU pesyrnbraT



§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

uronn2000..
- n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

NMOCTPOEHMUE MNPOEKTA BbIXOOA U3 3ATPYOAHEHUA YPOK 45 OH3
Uensb: -
Y3HaTb npaBusio BO3BeAEeHUA KBagpaT CyMMbI UST Pa3HOCTU ABYX BbipaXXeHUU
U Hay4YUTbCA €ro NPpUMeEHATb

CpeactBa( ? ) BapuaHT 2

- nquMTaﬁTe 3ajaHnA U Ha30BUTE LWarun niaHa goCTtmxXeHusa uermn

1) 3anumuATe KBagpaT cYMMEI @ H b KaK MHOro4JIeH cTaHAapTHoro BHia. HapucyiiTe
KBaJpaT ¢ JJHHOH CTOPOHH @ + b H 00BACHATE TeoMeTpHUYECKHH CMEBIC] NOJYUeHHOH

BaMH (GOPMYJIEl KBaJpaTa CYMMEL 114 IMOJOXHTEILHEIX a 1 b.

2) Ucnoaws3ysa moaydueHHYVIO (GOPMYJIV KBaJpaTa CVMMBI, BEIBeIHTe (QOPMYJIYV KBaJpaTa
pasHOCTH a H b 1 00BACHHTE ee TeoMeTPHYECKHH cMLICT OpH a > b > 0.

3) CchopmynupyiiTe npaBUIa BO3BeleHHA B KBAJPAT CYMMEI W PasHOCTH ABYX BEIpa-
"HeHHH M cpaBHHTe ¢BOH (hODMVIHDOBEH ¢ MPABHJIAMH Ha ¢. 52 — 53 vueOHHEKA.

MITAH

1. 3anucaTb npousBedeHne KBagpart ABY4YSIEHa Kak MHOro4YNeH ctaHg4apTHOro Bmaa.
2. ObocHoBaTb reoMeTPUYECKUN MOSTyYEHHbIN pe3ynbTaT KBagparta ABYy4SieHa.

3. TlocTpouTb NpaBuna BO3BEAEHMA B KBagpaT ABY4SIEHA.

4. [lpoBepuUTb CBOU pesyrnbraT



% § 3. ®OPMYJibl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA
w2l n.1. KBagpat cymmMbl u KBagpaT pa3HOCTH

NMNOCTPOEHUE NPOEKTA BbIXOOA U3 SATPYOHEHUA YPOK 45 OH3
Uensb: -
Y3HaTb npaBusio BO3BeAeHUA KBagpaT CyMMbl USU pa3HOCTU ABYX BblpaXXeHUU
M Hay4YMTbCSH ero NpuUMeHATb

CpeactBa ( !

OMNPEOENEHUWE CTENEHN

s I

YMHOXEHVE MHOIOYJIEHA HA MHOIO4JIEH

CTAHOAPTHbIV BUO MHOMOYNEHA

NNOWALOb KBAOPATA/TIPAMOYTOJIbHUKA

KAPTOYKA C SAOAHVEM
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§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

AKTYANU3AUUA 3HAHUHA

=OlNPEOENEHNE CTEINEHN

YPOK 45 OH3

2471 1) Hoxaxmure, aro (—m)? = m?. Wcnoabsya JaHHOe CBOMCTBO IPOTHBOIIOIOMKHELIX HCe,
moraxkmTe, uTo (—x — y)* = (x + y)%, (x — y)* = (y — x)°.

2) Cpenyn HaHHEIX BEIpAKeHHH VEa’KHTe IADEl PABHEIX H OApPhEl OTPOTHBOIOJIOMKHEIX

BEIpaKeHHH.
a) (x +y)s (x—-yys —(—=x-y5
(x +y)P; (—x—yP¥ —(x—-p3%

1. (-m)? = m?

(x=y)2=(x+y)>
(—(x+¥)? = (x +y)?

a) lNapbl paBHbIX:
(X +y)% (=X =Yy)3
(X +y)% =(=X—y)>;

(—m)?2 = (—=m) - (-m) = m? (onpen. cTeneHn)

(X =y)?>=(y —x)?
(v =x))?=(y—x)?

[Mapbl NPOTMBOMNOMOXHbIX:

(X +y)% —(=x-Yy)%
—(—X=Yy)% (=X =y)%
(X +y)3 (=x=y)3
(X —y)3 —(-x —y)3

NN (-1 -m)2 =(-1)?2- m? =1 - m? (CB. CTENeHw)

1) (—a) =a’;
D(—a- b}i={a+ by
3) (a— bR = (b~ a)’




% § 3. ®OPMYJibl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA
w2l n.1. KBagpat cymmMbl u KBagpaT pa3HOCTH

AKTYANU3ALMSA 3HAHUI YPOK 45 OH3
=OMNPEJESIEHVE CTEMEHM -

SamruInHTe BEIDa X eHHe.

a) KBaJgpaT CYMMEI a H b; I') pa3HOCTE KBAJPAaTOB ¢ U d;
0) cymma KBajapaToB a U b; ) KBaJpaT CYMMEL X, y H 2;
B) KBaJpaT pasHOCTH ¢ H d; e) cymMma KBajpaToB x, y H 2.
(a+ b):
a)(a + b)¥: r)ca—aﬂ; (c=dy:
G+ y + 2):
6)al + b o) (x +y+ 2%
B) (c — d): ) xl+yt+ 27 -
ar+ b
2+
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§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

AKTYATNU3ALMA 3HAHUN YPOK 45 OH3

=OlNPEQOENEHNE CTEINEHN

*YMHOXEHWE MHOIOYJIEHA HA MHOIOYJEH

=CTAHOAPTHbIV B MHOMOUITEHA

| Ne 246 - MHOTO®YKLIMOHATBHOE 3A,EI,AHI/IEJ

(@+ by
(c—a):

(x+y +z)2;

(a+b)a+b)= a?+ ab+ ab+b?=a?+ 2ab + b?
(c—-d)(c+d)=c? —cd — cd +d?=c?-2cd + d?

(X+y+2)(X+y+2)= X2+ Xy+ X2+ Xy+y? +yz+ Xz +yz+ 7%=
= X2+ y? + 72+ 2xy + 2xz + 2yz.
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§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

AKTYANU3AUUA 3HAHUHA

=[1N1IOWAAb KBAOAPATA/TIPAMOYTOJIbHUKA

3adaHue.

YNCJ10BbIM U 6yKBeHHbIM Bblpa>XeHUAMMN.

2,5

Sy S,
S, S,
A B

A 20,25 -2-5-25?

B 22+2-25+2-25+252

B 2025-2.25-25?

A = B

3 1 2

YPOK 45 OH3

YCTaHOBUTL C  MNMOMOLLbIO PUCYHKa COOTBETCTBUE MEXAY

1| S1 + 25,+5,

2| S, + S,

3| s,
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. n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

YPOK 45 _OH3
AKTYAITIU3AUUA 3HAHUN

N PUKCALINA 3ATPYOHEHUA B NPOEHOM OENCTBUM

3AOAHUE HA NPOBHOE OENCTBUE

Bo3BeguTte ABy4YrneHbl B KBagpar,
He ucnonb3ysi NpaBusia YMHOXEHUS1 MHOTOUJ1IEHOB:

a) (3p + 5d)?; 6) (3p - 5d)?

- Kakne 3atpygHeHuUsa MOryT BO3HUKHYTb MPWU BbINOMHEHUWN 3agaHna? YUTo He
cMoXeTe caenaTtb?



%‘@\’; § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

0ll..
e n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

cucTes

PEANIU3ALUA NMPOEKTA YPOK 45 OH3

M I&l\[ KAPTOYKA C 3AOAHVEM ]

A
¥
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%‘@j: ‘§ 3. ®OPMYIJ1bl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA
e Jn.1. KBagpat cyMmMmbl U KBagpaT pa3HOCTH

YPOK 45 _OH3

Pdopmyna KBagparta CyMMblI
KBagpart cyMmmbl BYX BblpaXXeHU paBeH KBagpaTy NepBoro Bblpa)KeHUd, Nic yOBOEHHOE
npounssefeHne nNepBoro N BTOPOro BblipaXXeHui, Nic KBagpaT BTOPOro BbipaXKeHUS:

(a(+) b)2=a2(+) 2ab + b2,

Popmyna KBagparta pasHOCTU
KBagpaT pasHOCTU [BYX BblpaXeHUW paBeH KBagpaTty NepBOro BblIPaXeHUsl, MWUHYC
yOBOEHHOE MPOM3BEOEHNE MEepPBOr0 M BTOPOro BbIpaXkeHWUW, NSC KBagpaT BTOPOro

BblIPpaXXeHUA:

(@a(=) b)2 = a2(-) 2ab + b2.
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m n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

cucTemMHO-Ae:
nenas
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NEPBUYHOE 3AKPEMNEHUE YPOK 45 OH3
3AAHUE HA NMPOBHOE OEACTBUE

® @ ®
(3p +5d)?2=(3p)°+ 2 -3p-5d+ (5d)? =9p? + 30pd + 25d?

©® @ ®
(B3p—-5d)2=(3p)2—2-3p-5d+ (5d)2 =9p? - 30pd + 25d?

BozBennTe OJBYWIEHEl B KBAIDAT:
bporr) (@) + s (=b + 52 () @x - 5) (36 - %c)z;
enapa) @ (m—np; @ @rrn Qe-nr Qs

cam) @) - 9 (a-87; @e+3ws @20+ 5



36 § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA
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cHucTer HOCTHOR
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n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

CAMOCTOATENbHASA PABOTA C CAMOINPOBEPKOW YPOK 45 OH3

Noapo6Hoe pelueHne dopmyna n ap.cBOUCTBA
B) €)) (@a=Db)?=a?-2ab + b?
(p—0a)=p?
X) (-a-b)*=(a+b)

(@ +b)?=a?+ 2ab + b?

n) (@ +b)2=a?+ 2ab + b?

n) (a-Db)2=a?=-2ab + b2
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cHucTer HOCTHOR
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n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

CAMOCTOATENbHASA PABOTA C CAMOINPOBEPKOW YPOK 45 OH3

Noapo6Hoe pelueHne dopmyna n ap.cBOUCTBA
B) O @ (@a=Db)?=a?-2ab + b?
(p—0)*=p*-2pq
X) (-a-b)*=(a+b)

(@ +b)?=a?+ 2ab + b?

n) (@ +b)2=a?+ 2ab + b?

n) (a-Db)2=a?=-2ab + b2
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Jn.1. KBagpaTt cymmbl U KBagpaT pa3HOCTHU

CAMOCTOATENbHASA PABOTA C CAMOINPOBEPKOW YPOK 45 OH3

Noapo6Hoe pelueHne dopmyna n ap.cBOUCTBA
B) O @ B (a=-Db)?=a?-2ab + b?
(p—0)*=p*>—2pg + 0
X) (-a-b)*=(a+b)

(@ +b)?=a?+ 2ab + b?

n) (@ +b)2=a?+ 2ab + b?

n) (a-Db)2=a?=-2ab + b2
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cucTes

1"-1- KBagpaTt cymmbl U KBagpaT pa3HOCTHU

CAMOCTOATENbHASA PABOTA C CAMOINPOBEPKOW YPOK 45 OH3

NMoapoOGHoe pelleHue dopmyna v gp.cBONCTBa
B) O @ B (@a=Db)?=a?-2ab + b?
(p—0g)*=p°>—2pq +¢g*
X) ® @ ® (-a-b)*=(a+b)

— a0 — Q)2 — 2 — 2 .. 2 —
(—ra-8)=(@+8)=ac+2-a-8+8 (a+b)2 = a2+ 2ab + b2

= a’ + 16a + 64

n) D @ ©) (@ +b)2=a?+ 2ab + b?
(2+32)?=22 +2-2-32+(32)*=
=4 + 12z + 972

n) 1 1 (@a=-Db)?>=a’-2ab + b?
-2a+ 5 )2 = (5 —2a)3=
(1®@ 2a1) <éza )

1
=(y,)— 25, 2a +(2a)*= 12 2 + 4a?
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- jn.1. KBagpaT cymmbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

BKNIOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME YPOK 45 OH3

3A4HEM?

L]

BrlumcaIuTe, UCHOAL3YA (DOPMYJIY KBaApaTa CyMMEI MM KBaJpara PasHOCTH:
a) 89 B) 2992 1) 8,9% x) 322 n) 1032
6) 91% r) 501%; e) 11,1% 3) 98% k) 1972

a)892=(90-1)2=902-2-90-1+1=8100-180+ 1 =7921;

) 5012 = (500 + 1)2=500%+2-500 -1+ 1 =250 000 + 1000 + 1 = 251 001;

254' BEIUHCIHTE YCTHO:
a) 45%; 6) 95%; B) 195% r) 305%; ) 10052,

(10x +5)2=(10x)2+2 - 10x - 5+ 52=100x2 + 100x + 25 = 100x(x + 1) + 25.

lNpaBuno Bo3BeaeHUsa B KBagpaT HaTyparnbHOro Yncria, okaH4YuBaroLerocsi Ha 5
[ns Toro 4yToGbl BO3BECTM B KBaApaT Ntoboe HaTypanbHOe YMCo, OKaHYMBaloLWEeecs Ha 5, MOXHO

YMHOXWTb YNCJ10, NOJTydeHHOE MNocCsie 0T6paCbIBaHI/I$I eaunHnu, Ha cnegywuiee 3a HUM
HaTypalibHOE 4YUCI10 U K MNMOoJTy4eHHOMY pe3ylibraTy Npunmncatb CripaBa 25.
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§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

BKNIOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME YPOK 45 OH3

288| a) Ha mseiinoit dabpuke Bece MacTepa paBoTAiOT ¢ OIHHAKOBOH IPON3BOINTETLHOC-
Tei0. IIATE cTa:KEpPOB H JBa MacTepa BHINOJHAIOT 3a 8 4yacoB TOT ke 00BeM padoTHI,
YTO CEMb CTAKEPOB H IATH MacTepoB 3a 4 Jyaca. Bo cKoJILKO pas mMpoH3BOSHTEILHOCTE
MacTepa 00JIbIe IPOH3BOJHTEILHOCTH CTaMEpa, ecIH IPOH3BOAHTEILHOCTE BCeX CTa-

’KEepoB oJHHAKOoBaA?

z, 4, t
HACHTb paboma Y
pao, /%

1 ctaxep x - -
1 macTep v - -
5 cTakepoR, | 3x+ 2y | B(5x+ 2y 8

2 MacTepa
T craxepor. | Tx+5v | 4{7x+ 3) 4

5 MacTepa

(x + 2y)=4(Tx + 3y)
E}[}:y =) " i

40x + 16y =28x + 20y
40x — 28x =20y — 16y
12x=4y

x=y

Omeem: TpOH3BOOHTEIEHOCTE MACTEPA B 3 pa3a DONBIIE NPOH3E0IHTEIEHOCTH CTAKEDA.
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oll..
e - n.1. KBagpaTt cymmMmbl U KBagpaTt pa3HOCTHU

ne

PE®NEKCUS YYEEHOW OESTENBHOCTY YPOK 45_OH3

[3: § 3, n.1 (NOBTOPUTb 3TArIOHbI),
Ne 292 (2 no BbIboOpy);

Ne 294

Ne 311 (a) (3agaya Ha coBM. paboTy)
Ne 315* (no »xenaHuio)

%
102 + 112 + 122 + 13% + 142
BBI‘:[HCJI]{TIE YCTHO.: 355 .

102 + 112+ 122 + 132+ 14?2 =102+ (10 + 1)+ (10 + 2)2 + (10 + 3)2 + (10 + 4)> =
=5.100+20+40+60+80+1+4+9+16=730;

730
35 =(2)
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n.1. KeagpaTt cymMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

YPOK 46_PT

Memanpedmemele: TpeHMpOBaTb YMEHNEe aHarin3npoBartb CO6CTBeHHyI-O 0eATENIbHOCTb,
NnpoBOAUTb CaAMOKOHTPOJIb U KOPPEKUUIO.

MpedmemHsbie: 1) TpeHnpoBaTb yMeHNE Haxo4UTb KBagpaT CyMMbl U Pa3HOCTU BblpaXKeHWUHN,
3anuncelBaTb TPEXYNEH B BUAE KBagparta CyMMbl U Pa3HOCTU BblpaXXeHWn,

2) TpeHupoBaTb yMeHuWe ucnonb3oBatb OPMYSbl ONS HaxXOXOEHWA KBagpatoB 4ucern,
peLleHns ypaBHEHNN, HAXOXOEHNA 3HAYEHUN BblpaXXeHUH.

MJ1AH:

[ToaroToBKa K TPEHMUHTY.

TPEHUHr C CaMOrNpPOBEPKOMN.
O606LwweHne pesyneraTtoB padoThl rpynm
CamocTtodaTtenbHasa pabota ¢
camMornpoBepPKOn

opraHusaTop

W=

NHousmnayanobHas KapTouka pesynsraToB
KapTouKka-pedonekcus paboTbl rpynnbl
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i
e

e 1. TMoprortoBKa K TPEHUHTrY. YPOK 46 PT

MNe 202 [MpoBepka
A (—a—bP=(a+b)Pl=a+2ab=>5%  B)(5—4x) =25 — 40x + 16x2; noMaLLHen
) (7 + m)? = 40 + 14m + m: i~ [l v _13)‘ R O S paboTbl 1
4 16 NOBTOPEHME
Ne 204 doopmyr
2) 692 = (70— 1)2 =702 —2 - 70 + 1 = 4900 — 140 + 1 = 4761; (domkcmnpoBaHue
0) 4012 = (400 = 12 = 4002 + 800 + 1 = 160 000 + 800 = 1 = 160 801; B 3HAKaAxX 1 B
B) 1402 =(15-01)2=152-2-15-0,1 = 0.12 =225 — 3 = 0,01 = 222.01; peun)
£)532=(50+3)2=502+2-50- 3+ 32=2500+ 300 + 9 = 2800 Y
D207 =(300-32=3002-2-300-3 = 32=00000 - 1800 + 0 =88 200 ==
Ne3il 2 <
Ilo ycraoeHRO, paboTa EBENIOMHEHA = T
Q o
I3 4, £ =
Sy padoma 4 OQIHHARO0BAT. g:.) g
pag. /5 - B
1 mexapse X - — 6Gx+35)=3(Ix+H)_o| .. ._2 o<
T E———— = £ 8
3 mexaps, 3x+35v | 603x+ 350 6 18x + 30y = 21x + 12y c‘_TI> o
5 YUCHHKOE 21x — 18x = 30y — 12y = =
7 mexapeft, | Tx+4v | 3(Tx+ 4 3 3x=18 2 e
4 yvaeHHKa x=6y e

Omigeni. TPOHZEOIHTSIEHOCTE IeKapd B O paza DOORIIe MPOHIBEOIHTSIEHOCTH VISHHED.
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J n.1. KsagpaTt cymmMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

1. TNoprortoBKa K TPEHUHTrY. YPOK 46_PT
PeweHne 3agaHuin ¢ npumMmeHeHnem oopMynbl KBagparta ABydrieHa B HOBOW CUTyaLnu
Ne 252 (r)

(_q5_1)2:(q5+1)2:(q5)2+2q51+12:q10+2q5+1

ITopGepuTe A Takum obpaszom, YTOOR TPEXUIeH MOKHO OBLLIO 3allHCATE KAK KBaJpar
IBYUYJIeHA:

a)x*— 2xy +A; 6)2ha* - A+ 496 B)A + 4p* + 12pg; 1) -A + 162 + 9¢°,

N

4a2b? + 12a% + 9a% = (2ab)? + 2 - 2ab - 3a2 + (3a2)? = (2ab + 3a?)2.

Ne 262 (6)
(y+4)>—(y+8)(y—8)=96

y2+ 8y + 16 — (y?> + 8y — 8y — 64) = 96
y?+ 8y + 16 —y? -8y + 8y + 64 = 96
8y + 80 = 96

8y = 16

y=2

Omeem: {2}.
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i‘@z’: § 3. ®OPMYJibl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA
— WU KBagpaT pa3HoOCTU YPOK 46_PT

S

= |
2. TpeHUHT ¢ camonpoBepkon. Bpems — 20 MUHYT! S e, 20 munHyT! _ T

+5 -8 muHyt _ CP

25 EI BanMIIuTe BRpaskKeHHe KaK TPEXYJeH cTAHAApPTHOTO BHA:
@ -45 ()@ + o3 ) (-Tx* + 2035 ®)(-6ab - —E:-E)

|
6) (-m* + 3% (L) (¢ - )3 {—3&2 _ 5% o) (1x2y + 2xy )

B) (3 + P (5m-n¥s ) @m - 6n’f;  m(-0,1pg° - 10¢');

r) (—g* — 1) (—Tk + r?y%; M) (8p° + 3g); (ﬂ,ﬂmn* + l,ﬁmnﬂ)z.

SanuNIATe TPEXUIeB RQK KBAJpAT IBYYJIeHA:

a) a®* + 2a + 1; @ 25p* + 20pg + 4q%; 8ab + 4a* + 4b%;

j 932 — 12st + 412; ) 6mn + n? + 9m?;
) )2 + 4x + 4; :-i-:} 16a® — 40ab + 25b%; 1 6x* — 8x® + x%;
yz — 6y + 9; 3) 81lx* — T2xy + 16y% M) 4a*b* + 12a*b + 9a‘.
IpoBepbTe pes3yabTaT, BO3BOAA MONYIEHHBIH ABYYIeH B KBAJpar.

MemanpedmemHbie. TpeHupoBaTb YMEHWE aHanu3npoBaTb  COOCTBEHHYH [OEATENbHOCTb;
NPOBOANTbL CAMOKOHTPOIb U KOPPEKLMIO.
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. n.1. Ksagpar CyMMbI U KBagpaTt pa3HOCTHU

i‘(z@j; § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

2. TPEHUHr C CaMOMNpPOBEPKOM. YPOK 46 PT
2600 Banummure BEIpajdieHHEe KAK MHOTOWIEH CTAHIADT 0 BHIA:
a) 3(x + 9)% @ y(7 — 2y) — (3 — y)% o — Ta)* — (da — 3)(4 — 3a);
6) 4(a — b)%; @ 3(z + 22 — z(z — 3); (3 — 2x)(4x — 5) — 3(x — 8)%
B) 2(—3p — q)% 7)) 26(3t — 5) — (3t — 2)%; a)(p + gy — (g +ry + (r+ pF;

r) —5(4m + 2n) k{5k + 4y - 3Kk + T); 2m(3m + 4n)? — 5n(3n + 4m)>.
2—{::1—2}2=lﬁ; 3m+5]{3m—5]—(3m—1}2=11];

5) (y + 42 — (y + 8)(y — 8) = 96; (z +2) 4+ (22 - 12— T(z + 3)(z — 3) = 28.

264 CnEpaTHTe Tpo6s I[]IIIH MTONYCTHMEIX 3HAYEHHAX ITepeMeHHBIX:
m + n Te — 7d \' —|-35:-:y—|—81y 15pg — 9q°
mg + 2mn + n2 "’ — 2¢cd + d? \/ 2x + 9y 30pg + 25p2 + 9¢%°

JluuHocmHbie: Co3gaBaTb ycrnoBusa Anst GoOpMUPOBaHUS YMEHUS BbIMOMHATL AEACTBUS C Y4ETOM
No3MLUMM APYroro U YMeTb COrNacoBbiBaTb CBOWM AENCTBUS.




i‘(z@‘j: ‘§ 3. ®OPMYIJ1bl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUWA

000..
o | n.1. KBagpaT cyMMbI U KBaApaT pasHoOCTH

cucTes

3. O6006LeHne pesynsTaToB paboThI rpynn YPOK 46_PT
PH Jaganua, JagaHud, B Brizeaao 3aTpyJHeHHE
BHIMO.THeHHEIS KOTOPBIX
NpaEIIEHO BO3HHETH
3aTpYIHEHHA

A3 13 a3 13 Mecra zaTpyaaenmit | IIpm9mHEB] 3aTpyIHEHHI

A3 3 A3 T3

N

opraHu3aTop
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U KBaapart pa3HOCTU

O ‘§ 3. ®OPMYIJ1bl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUWA

YPOK 46_PT

4. CamocTosiTenibHasa pabota ¢ camonpoBepKomn

~5— 8 muHyT _ CP

L4
I ’ SPATMEHT PABOTbLI OJ1A CAMOINPOBEPKU ‘ LY
[MoopobHoe pelueHune OTanoHbl 3HaHUN

Ne 252 (e, 32)

&) (B —4d)2 = (B3P =2 - B3 - (4d) = (4d)2 = (a— b)Y =at—2ab+ b

= b — 8B3d + 164%; (a@™yr=gh (ab)*=a®- ot

) (—Th+rPP =P =T =P -2 Tk - P +Tk*=|(a—-bP=al-2ab+ I*

= — 14)p2 + 4012 (@™)i=gl (aby'=a"- 0}
! (@a— b2 =a2—2ab+ B

Ny.-y+9=p-2-y-3+3=(-3)4 S

o) 25p* +20pg +4¢°=(3py* + 2 3p- 29+ (29)* = (@a+ B2 =a2+2ab+ B %

= (5p - 2g)*

MemanpedmemHbie: TpeHUpoBaTb YMEHWE aHanuanpoBaTb  COOCTBEHHYIO
NPOBOANTbL CAMOKOHTPOIb 1 KOPPEKLIUIO.

OeATENbHOCTDb,
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BKMIOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWA U NOBTOPEHUE YPOK 46 _PT
IlpegcraseTe BHIpaskenue B Buae A® + ¢, rue A — ABY4YJIEH, a4 ¢ — YHCJIO.
a) x* + 8x + 10; r) a’*b? + 10ab + T;
6) 42° — 12z + 11; m) p*q*— 4pg® — b5;
B) 9m* — 12m — T; e) 258t + 80s%° — 6.
O6pasem:

¥ —4x+1=x"-4x+4-3=(x—-2F-3=(x— 2V + (-3).

Omeem: A=x — 2, ¢ = —3.

IIpegcraesTe BhIpaskeHHe B BuAe A° — B®, rme A u B — HekoTopele BRIpasKeHH:
a) p* + 10p; r) 25x* — y* + 20x + 2y + 3;
6) 4q° — 28g + 48; o) 4z° — 9y* — 12z — 18y;

a)p+10p= (P’ +2-p 5+ 5) = 5= (p+5) - 5%

042 — 97— 122~ 18y = (22~ 2+ 22°3+3) = 9— ()’ + 2+ 3y 3+3) +9=
= (22— 37— (3y+3).
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. n.1. KsagpaTt cymmMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUA U MOBTOPEHUE YPOK 46 PT

2?2' BosBeiuTe TpEXUIeH B KBAJpAT:
a)la+b—c); B) (a — b + ) B) (a — b — ¢)% r)(—a — b — c).

dopMmyiaa KBagpaTa TpeéxudjeHa

RBEI_,ELPEIT TpéK'LIJIEHEl PaBeH CYMMEe KBaJpaTOB BCEX €TI0 YWIEHOB IIJIHC BCEe IIOINAPDHBIE
YAIBOEHHLEIE IIPpOH3BEIEHHA €I'0 4IEeHOB:

(a+b+cf=a®>+ b+ ¢+ 2ab + 2be + 2ac.

2?6 ,HI:IREIH'EHTE HCTHHHOCTh BRICKASLIBAHHI:

a) EcaH Kk nmpoH3BeleHHIO IBYX IEJILIX YHCE, OJHO H3 KOTOPHIX Ha 2 GoJklle ApyToro,
npubaBATE 1, TO DOJIVIHTCA TOYHBIH KBajpar.

OgHouncno—x, x € Z, gpyroe—x+2,(x+2) e Z
X(x + 2) — nponssegeHne Yncert,
X(x+2)+1=x?+2x+1=(x+ 1)?— TouHbI KBaApar, 4.T.4.
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§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

n.1. KsagpaTt cymmMbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU

BKNMIOYEHWE B CUCTEMY 3HAHUX 1 MOBTOPEHUE

YPOK 46_PT

6) PesepByap Ang H3TOTOBJIEHHA MOHYHKOBOH IJIA3VPH HANOJHAETCH H3 IBVX KPAHOB.
OawH B3 HEX ¢ BOJ0H, a BTOPOH — ¢ caXapHEM cHponoM. M3 KpaHa ¢ Bogoil pesepByap
HanoJgHAeTcd 3a 40 MEHYT, a H3 KpaHa ¢ cHponoM — 3a 56 MmuayT. CHaYa a OTKpPELIH
KpaH ¢ Bojoii. Yepes cKoOIBKO BpeMeHH HANO OTKPHEITE KPaH ¢ CHPOIIOM, YTOORI K MOMEH-
TV HATIOJHEHHA DE3eDBVADA BOIEI HATHJIOCE B 2,5 pasa GoJbIne, YeM caxapHOTo cHpona?

z 4, L
wacme pes, /| pezepevap MUK
MU
Kpan ¢ eogoii 1 1 40
40
Kpan ¢ cupomom 1 1 56
56
oy 1 RPN
paH ¢ Eogol 10 10
f( i i Iz &
paH ¢ CHPOIIOM 55 55
R I W [ S WY
paH ¢ BOJOH H 10 36 20 T36 )2
KpaH ¢ CHPOIOM

4 ™

1,011}

20\ 30 38

—(t, +1, )=25.-—1,

1) : o+ 11 - 11 =1 2) in+|ri—i1r|:.l'=l
40 40" 56° " (30 36
A N1 RIPRYIR T I TP
[4_{'":11 Iz}jj_fz=1 " |-,_4{I' iﬁ-,-l
E L B
1 1 ) IL=12—
25-—n,+—1,=1 |*36 7

36 36
35.1, =56 4

: 12—
Omeem: Yepe3—-7

MUHYT.
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o n.1. KBagpat cymmbl U KBagpaT pa3HOCTHU

»
nenaroruin

Pednekcusa yyebHOM oeATeNnbHOCTU YPOK 46 PT

A3: § 3, n.1 (NoBTOPUTL 3TASOHbI),
Ne 293 (2 no BbIbOpY);

Ne 296 (3 no BbIbOpY);

Ne 301 (aBa no Bbi6opy)

Ne 305 (1 no »xenaHuto)

HajinuTe Bce 3HaYEHHA X, IPH KOTOPBIX:

a) kpagpar ApyuaeHa 3x + 2 Ha 21 Goabme kBajJpaTa ABVUIEHA 3X — D]

6) xpagpar apyuaeHa 2x — 6 B 4 paza MeHRIIe KBajpaTa AByuaeHa 4x — 8.

a) (3x +2)Y - (B3x-5)12=21 0) (2x — 6)? - 4 = (4x — 8)?

Ox2+ 12x +4 — Ox? + 30x — 25 =21 4(4x? — 24x + 36) = 16x? — 64x +64
42x — 21 =21 16x2 — 96x + 144 = 16x? — 64x +64
42x =42 - 32x=-80

x=1 x=2.5

Omeem: {1}. Omeem: {2.5}.
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Jn.2. Pa3HocTb KBagpaToB

9TAJIOH YPOK 47 OH3

dopmyna nponsBeneHNa pasHOCTU U CYMMbI ABYX BblpaXeHUH
[lpon3BeaeHne pasHOCTU ABYX BbIPAXKEHUIA U UX CYMMBb
PaBHO Pa3HOCTU KBAAPATOB 3TUX BblpaXkKEeHUN.

(a=b)(a+b)=a?-Db?

dopmMmyna pasHOCTU KBaApaToB ABYX BbIPaXeHUU
Pa3HOCTbL KBagpaToB ABYX BblpaXXeHUU paBHa
NpPOn3BEAEHUIO0 UX PA3HOCTU U UX CYMMObI.

a2 -b2=(a-b)@+b)
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T n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

AKTYANTU3ALUUA 3HAHUUN
N ®UKCALUA SATPYOHEHUA B NPOBHOM OENCTBUMA YPOK 47—OH3

=[MPABUJTIO YMHOXEHWNA MHOIOYJIEHOB
[MpoBepka gomaluHen paboThbl

Pemure YpaBHEHHE:

a) (x + 1¥ — (x — 3¢ = 8; | 22n + 1P —8(n + 1){n — 1) =
6) 3(b — 1 — 3b(b — 5) = 30; a(t + 3)°— 5(t — 4)(t + 8) + 12 = 87.

- Kakne npasuna Bam nNpuLLNOCh NPUMEHUTL MPY BbINOMNHEHUN 3agaHun (B), (r)?

*[TOHATUNE CTEMNEHW C NMOKASATEJIEM [1BA
Y4ebHuK, cTp. 63

HPE,I[ETE_EBTE, €CJIH 3TO BO3SMOHO, Bhipa:KeHHe B BHE CTEIIEHH C IIOKAa3aTe/JIEM 2:

2 12 16 El b
a) 4m*n®; 6) 25x'y"z"%; B) 16a’ba’b; r) l?ﬂ : ) ﬂ;ﬂ& e) r364z .
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w2l n.2. PasHocTb KBagpaToB

AKTYANU3ALUUA 3HAHUN
U CDI/IKCALI,VIFI 3ATPYOHEHUA B NPOBHOM OENCTBUMU YPOK 47—OH3

=[MPABMNO YTEHWA BbIPAXXEHWN,

COLEPALLMX 3AMNCK KBALPATOB Y4ebHuk, cTp. 63
IIpounTaiiTe BRIpa:KeHHA:
(A + By (A — By A2 + B A2 - B

CooTHecHTe TpHBeNeHHEIE HHYKE 3AITHCH ¢ OJJHEM H3 5THX YeTHIPEX BHIpAKeHWH, VEKa-
3aB Bo3MOKHEIe A 1 B:

a) (5x + 3)% r) (81p® — 44%)% &) 49a® — a¥; K) —36s°% + t%;
6) 64c* + 25d°%; n) m'2 + 25n%; 3) (36x* + y')%; a) (—2z — 8)%;
B) 4y° — 162*%; e) (Tk + 4)% u) r'“+ 94 M) (9a — Th) .
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. n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

YPOK 47 OH3
AKTYAITIU3AUUA 3HAHUN
U DUKCALINA SATPYOAHEHUA B MIPOBHOM QEVICTBI/II/I

3AOAHUE HA NPOBHOE OENCTBUE

3anuwmnte npomnsseaeHne (3m — 2d?)(3m + 2d?)
Kak MHOro4feH CTaHgapTHOro Buaa,
He UCNOoJIb3yA NpaBufia YMHOXEHUS MHOIOUYJIEHOB:

- Kakne 3atpygHeHuUsa MOryT BO3HUKHYTb MPWU BbINOMHEHUWN 3agaHna? YUTo He
cMoXeTe caenaTtb?
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gl
ey n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

NMNMOCTPOEHUE NMNPOEKTA BbIXOOA N3 SATPYAHEHUA YPOK 47 OH3
Lenb: Y3HaTb npaBusio YMHOXEHUSA CYMMbl U Pa3HOCTU -
ABYX BbIpaXXeHUN U HAYYUTbLCS ero NPUMeHsATb

CpenctBa ( npaBuUIIO YMHOXEHUS MHOIFOYJIEHOB )

BapuaHT 1

MIAH

1.

2.
3.
4.

Acnonb3ys npaBuUnNoO YMHOXEHUS MHOIOYNEHOB, 3anmcaTb Npon3BegeHne

CYMMbI U pa3HOCTU BbipaxeHui B ctTaHgapTHom Buae (Ne 320 a, 6, B, ).

3aMeTnTb 3aKOHOMEPHOCTb.

[TocTponTb NPaBUNO YMHOXEHNA CYMMbI U Pa3HOCTU ABYX BblpaXeHUMN.
[MpoBepuTb cBOM pesynbrtar (CTp. 62)

320} BriumcanTe npoH3BeleHHe MHOTOYIEHOB:

a) (x + 2)x — 2);

6) (¥ — s)y + s);
B) (D — z)(5 + z2);

r) (¢ + TNT —1); .
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'",'i"'""'" n.1. KBagpaTt cymmMmbl U KBagpaTt pa3HOCTHU

NMOCTPOEHUE NMPOEKTA BbIXOOA U3 3ATPYOAHEHUA YPOK 47 OH3
Uensb: —
Y3HaTb NnpaBuIio BO3BeAEHUA KBagpaT CyMMbl UM PA3HOCTU ABYX BblpaXKeHUN
M Hay4YUTbCSH ero NpUMeHATb

CpenctBa (  chopmMmynbl nnowaaen KBagpata U NPAMOYrofibHUKA,
reomMeTpuyeckas moaesib , HOXXHULbI )

5 BapuaHT 2
- [lpouuTtainte 3agaHusa 1 Ha30BUTE LLAryM nNnaHa JOCTUXKEHUA Lienu

U3 keaOpama co cmopoHoU a 8blpe3ariu keadpam co cmopoHou b. Haumu rnnowadb

rnosny4usuwietcs gouaypbl 08yMsi criocobamu.
MI1AH
d 1. Hantn nckomytro nnowanb purypsl 1-eiMm cnocodom.
2. Hantn nckomyro nnowanb purypsl 2-biM cnocobom:
a) paspesaTb Nony4mBLIYOCS Urypy ;
6) cobpaTb HOBYIO hurypy, nrowanb KOTOPOMN MOXHO
HaUTN U3BECTHbLIM CNOCOOOM.
B) 3anucaTb BblpaXeHne A9 HaxoXaeHus ee
b nrowagu
. CpenaTtb BbIBOA.
. CooTHecCTUn cBOM pesynbTraT C 3TarloHOM.

A~ W
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. n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

PEAINTN3ALUUA NMPOEKTA YPOK 47 OH3
a a T b )
a—b
b
1.S=a2-b?

2. a) OTpesanu NpsAMOYrofibHUK CO CTopoHaMmu b n a — b.
6) Cobpanu npsiMOyronbHMK CO CToOpoHamm a—b ua + b.
B)(a+Db)(a—-Db)

3. Nnowagb ncxogHon urypbl 1 NOAYYEHHOrO MPAMOYrofibHUKA paBHblI,
3Hauut, (@+b) (@a—b)=a?-Db?

5. [poBepka pesynbrara.
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B n.2. PasHocTb KBagpaToB

cucTes

NEPBUYHOE 3AKPEMJEHMUE YPOK 47 _OH3

3AOAHUE HA NMPOBHOE OENCTBUE

@0 6
(3m — 2d2)(3m + 2d2) = (3m)2 — (2d?)2 = 9m? — 4d*

Ilonsaysacek dopMyaoil pasHOCTH KBAJPATOR, HOKAXKHTE, YTO A J0OBIX a U b BepHO
pPaBeHCTBO:

a)(—a —ba—-b)=0b6 —a* 06)(a+bb—a)=0b>*—a* B)(—a-—b)b— a)=a*— b.

B) (—a—b)(b—a)=a?-Db?

1 cnocob

(—a-b)(b-a)=((-a)+ (- b))((-a)— (- b)) =(-a)*— (- b)*=a*—b?
2 cnocob

(—a—-b)(b-a)=—(@a+b)(b—-a)=(a+b)(a-b)=a?*-Db?



%‘@’: § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

0l..
o n.2. PasHocTb KBagpaToB

NEPBNYHOE 3AKPEIMJIEHUE YPOK 47_OH3
B napax) dOPOHT.)

- BLIYHC/INTE TPON3BE/ICHTE MHOTOWIEHOR:
) (x +2)x—2; (@) (2a + b)2a - by @) (3 - 3v)(3= + 3v)
6) (v~ o)y +9; (&) (x— 3y)x + 3y); K) (%a + %b)(gﬂ _ %b);
B)(5-2)5+2); () (Tz + 30)(Tz - 30); (@) (0,2a + 0,3)(0,2a - 0,3);
e+ D7 -t &) ©m+3n)-9m +3n); ) (1,52 + 3.5%3,5 — 1,52).

326' IIpeacTaphTe MHOTOYJIEH B BHIE OIPOH3IBEeIeHHA CYMMEI H PASHOCTH JBYVX BRIPAMKEeHWH:

a) x* — 81; 4.-:1 - 0,01; Om® — 4n?; H) a‘b* — b';

6) 16 — yz ‘ — 25¢%; 100%2 — 0,04r%: 0) 81x2z% — 3622
) 1 4

B) a° ] 16 — 64b%; @ﬁ.vr:2 — Eyz; n) a’b’ct — 256d%;

r) —p* + q““‘, 3) 0,362% - 1,21; M) —1,44p* + 1,21qg% p) —625 + r'°,

CAMOCTOATENbHASA PABOTA C CAMOINPOBEPKOM (nowarogo)
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n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

BKITKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUN U NTOBTOPEHUE yPOK 47 OH3
3AYEM?
BrruncanTe, Hemonb3ya GopMyIyV pasHOCTH KBaJPATOB:
a) 31 - 29; B) 72 - 68; m) 5,01 - 4,99; ) 5% - 4%; ) 86% — 147
6) 199 - 201; r)4,1-3,9; e) 15,2 14,8; 3) lﬂgn 9%2 k) 3282 — 1722,
1) 5,01 - 4,99 = (5 + 0,01)( 5 — 0,01) = 52 — 0,012 = 25 — 0,0001 = 24,9999:
) 51-4E=[5+1)[5—1)=51—[1J EPY S YhiF
T 7 7 7 7 49 490

339) a) PasHocTh KBaApATOB JBYX MOCIEI0BATEIbHEIX HATYDPAIbBHEIX

JHTE 3TH YHCJIA.

n. n+ 1 — 1Ba moclIeoBaTEIbHEIX YHCIA
(hn+ 1R -ni=11
m+l-n)n+1+n)=11

2n+1=11

2n=10

n=>5

Omeem: HCKOMBIE UHCTIA 5 H 6.

yucesa pasaa 11. Haii-
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. n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

BKNIOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME YPOK 47 OH3

- 1
352| a) B copeBHOBAaHHAX [0 JIETKOH ATIETHEE g YACTD BCEX YHAaCTHWKOB 3aHSIN INEpBOe
1
MecTo. Bropoe MecTo 3aHAIH § JACTE BCEX YYACTHHKOB, & TPEThe — 7 YacTh. Croabko

JeJIOBEK YHACTBOBAIO B 2THX COpPEBHOBAaHHAX, €CJIH Des IIpH30B OCTAJTHCDH 34 F"—IE.GTHHR-EI?

X
De3 mpHz2a X

e

ﬂgm ;MECIq 3 MeCTO,
1 I 1

—X —X —X 34
9 6" 4

X — [1x+lx+li =34
9 6

X - 1x— lx— 1Jc:=34

To9T 6T 47

36x —4dx —b6x —9x=1224
17x=1224
x=72

Omeem: B COPCBHOEBAHHAX YUACTEOEAIO 72 yemToEBeEKa.

[3: § 3, n.2 (NOBTOPUTb 3TasNOHbI),
Ne 354 (1 cTpoka — ABa no BbI6opy);
Ne 355 (a, 6, B);

Ne 358 (1 cTpoka — ABa no BbI6opy);
Ne 368 (a) - 3agava.




O § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

'@ﬂ'ﬂ n.2. Pa3HoCTb KBagpaToB YPOK 48_PT

Mpedmemubie: TpeHMpPOBaTb YMEHNE NPUMEHSITL POPMYribl NPOU3BEAEHMSI CYMMbI Y PasHOCTU
[BYX Bblpa)XeHui 1 pasHOCTU KBaapaToB.

~20 muHyT! _ T

321} 3anummure BhIpaskeHHe KaKk MHOTOYJIeH CTAHZAPTHOTO BHOA:
+5 -8 muHyTt _ CP

a’ + 9)(a® — 9); (x))(~4m? — 6n)(6n — 4m?);
6) (2 + 25)(25 — 2%); ST + 353y - Tp);
B) (0,3 + x*)(x* - 0,3): (0,2¢* — 0,5s%)(0,5s* + 0,21%);
r) (—9p" — 4q¢%)(4q* — 9p7); @ (1,1mn + 2,1k%)(1,1mn — 2,1k%);

1) (3xy + 1)(3xy — 1); {1,3525; — 0,95%)(-0,9b% — 1,3a%b);
e) (5a2 — 3b)(5a® + 3b); M) (—0,8d% — 0,7d%*)(—0,8d° + 0,7d2c?).

AHIATE BHpaskeHHe Kak MHOTOWIEH CTAHJAapPTHOLO BHIA:
@ n+ 2)n — 2)% @ (x — 3)%(x + 3)%; (EI — 2¥a + 2)*(a* + 4)%
B (4 + 2my2m — 47 (D)@ - vy + 25 7 (1 - bYb + Db — 1)
B e Hp)e -y ()@ -bRa b 1) e - e + o+ g
r) (—e — d)d — ¢); ( r— s)(s —r) M) (—m + n)(—m — n)}(m® + n®°.
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— n.2. PasHOCTb KBaapaTos VYPOK 48 PT

Mpedmemubie: TpeHMpPOBaTb YMEHNE NPUMEHSITL POPMYribl NPOU3BEAEHMSI CYMMbI Y PasHOCTU
[BYX Bblpa)XeHui 1 pasHOCTU KBaapaToB.

Pemure YpaBHEeHHE!:

@

x(x +2)— (x + 3)x — 3) = 15; o) (b+6F—-1=0;
(6) 4y - 1) — 2y + 5)2y — 5) = 1; e) 64 —(k—T)2=0
32—E(E-I-1)(2—1)+5(z+2](z—2)—ﬁ #&) 4(2¢ + 3P — 36 = 0;

3{2r + IN2r — 1) — 43r — 2)(3r + 2) + 6r(4r + 1) = 25; 3) 81 — N2d — ByP* =0

BHIIHG.JIHTE, HCIOAB3VA QOpPMYIY PASHOCTH KBAJADATOBR:

a) 31 - 29; 72 - 68; n) 5,01 - 4,99; ) 5% - 4%; n) 86° — 14%
99 - 201; 1) 4,1-3,9; 15,2 - 14.8; 1[}9“ Q%ﬁ @3282 — 1722,

328 HPE,I[GTEL'BLTE BhIpaAeHHEe Kak INpOoH3BelceHHE JBYX MHOI'OYJIEHOB:

a) (a + 5)* — 1; 4b — 3)2 — 9; @25([:_'_?}2_‘22;
(I -6y - 16 (Ty + 9)y — 815 3) 2%z — 11)% — 4z2%

B) 49 — (m — 3)% 2 25 — (n + 0,4)% w) 49p¢ — (p — 11)° .




% 1§ 3. ®OPMYIbl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA
unann2000..

\ n.2. PasHocTb KBagpaToB YPOK 48 PT

337] BrlumcianTe palHOHAJBLHEIM CIOCOGOM:

[ ))1004 - 996 — 1005 - 995; 1242~ 122 870 - 152
5) 303 - 207 — 301 - 299; A) o397 — 1 ) 977 — 567 + 153 - 31°

( 5))302° - 682 + 370 - 66; ) Thor ot 3) g T+ 3100
- 1227 - 64 ° — 172 + 3100°
()15 - 85 — 500 - 30;

Ne 336 (r) ( opraHn3artop ’

rN3@2r+1)2r-1)—-4@r—-2)(3r+2) + 6r(4r+ 1) =25
3(4r2 — 1) — 4(9r2 — 4) + 24r? + 6r = 25
12r2 — 3 —36r% + 16 + 24r% + 6r = 25

6r=12
r=2 Ne 330 (a)
Omeem: {2}. a)(n+2)(n-2=(n+2)(n-2)(n-2) =
=(N?=4)N-2)=n3-4n-2n°+8=n3-2n>-4n+8
Ne 328 (k)

X) 25(c + 7)? —=c? = (5(c + 7))? —c? = (5¢c + 35 — ¢)(5¢ + 35 + ¢) = (4¢ + 35)(6¢C + 35).

JludyHocmHsbie: Co3naBaTb ycnosua On4d CbOpMVIpOBaHI/IFl YMEHUA BbIMNOJTHATb OEeNCTBuA C y4E€TOM
no3nunn Apyroro 1 ymeTb COrmacoBbliBATb CBOU OENCTBUA.

MemanpedmemHbie. TpeHupoBaTb YMEHWE aHanu3npoBaTb  COOCTBEHHYH [OEATENbHOCTb;
NPOBOANTbL CAMOKOHTPOIb U KOPPEKLMIO.
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£

n.2. Pa3HocTb KBagpaToB

0-AenTenL:
nenaroruin

BKNMIOYEHWE B CUCTEMY 3HAHUX 1 MOBTOPEHUE

350f Cpasrure uncia:

YPOK 48 PT

a) 33 ;; 165, p) 1999 | 2000,

37 7 184’ 2000 © 2001’
33° 165 5 1999 2000

& 37 184 2000  2001°

165 165 33 165
<l —

185 184 37 184

1999 - 2001 v 2000 - 2000;
< (2000 — 1)(2000 + 1) v 4 000 000;

4 000000-1<4000000 <

1999 . 2000
2000 2001

Haiigure Hanboapmiee HaTYpaJdkHOE YHCI0, JeNdIleecd HA (2, B 3allHCH KOTOPOTO IO

OJHOMY pasy vuacTByioT Bee 10 mudp.

9876 543 120
Cymma undpp paBHa 45, 3Ha4UT Yncno genutcs Ha 9.

MocnenHue Tpu undpbl 06pasyloT YMcno, KpaTHoe 8.
3Ha4nT, COCTaBIIEHHOE YUCIIO AeNUTCs Ha 72.

[3: § 3, n.2 (NOBTOPUTb 3TasNOHbI),
Ne 354 (2 cTpoka — aBa no BbI6opy);
Ne 355 (a); 360 ;

Ne 358 (2 cTtpoka — aBa no Bbibopy);
Ne 368 (0) - 3agaya.
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- n.3. Kyé cymmbl U Ky6 pasHocTu

nnnnnnnnnn

STAJIOH YPOK 49 _OH3

Popmyna Kyba cymmbl
Ky6 cymmbl OBYX BblIpa)XeHUW paBeH Kyby MepBOro BblpaXeHus, Nioc
YyTPOEHHOE MNpou3BedeHne KBaparta NepBOro BbIPAXXEHUS Ha BTOPOE,
NOC YTPOEHHOE MNPOM3BEOEHME NEPBOr0 BbIpaXeHUA Ha KBagpat
BTOPOro, NtoC Ky6 BTOPOro BblpaXkeHus.
(a+b)d=a3+ 3a%b + 3ab? + b3

dopmyna Kyoa pasHOCTH
Ky6 pa3HOCTM ABYX BblpaXXeHU paBeH KyBy nepBoro BblipaXeHns, MUHYC
YyTPOEHHOe Mpou3BedeHne KBagpaTta MepBOro BblpaXeHUs Ha BTopoe,
NIC YTPOeHHOoe npou3BedeHNe MepBOro BbIPaXeHUs Ha Keagpat
BTOPOro, MUHYC Ky6 BTOPOro BblpasKeHus.

(a-b)3=a¥-)3a%b + 3abZ-)b3




nnnnnnn

'"; : n.3. Kyé cymmbl n ky6 pasHoctn ~ YPOK 49 OH3
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[ NoH § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA
000..

3ATPYOHEHUE «MJIAHeOTKPbLITUE

SaNHIIATE BEIpasKeHHe: 3? 5 Ioxamure, 9to (—m)® = —ms.
a) kyd cCyYMMEI X H Y; B) pa3HOCTE KYVOOB 2 H 1} (—x — y]ﬁ = —(x + y]ii,
6) cymma rybOB x H y; r) KyD pasHOCTH 2z H r. {I _ y}:; - _ {y _ I)E.

1) 3anumuTe Ky0 cyMMEI @ H b Kak MHOro4IeH cTaHgapTHoro BHga. Hemoawsava mo-
JIy9eHHVID GopMyay Ky0a cYMMEI, BEIBeguTe dopmyay xkyda pasHocTH a | b.
2) ChopMyIHpYHTe, KAK MOMHO BO3BECTH B KVD CYMMY H pPasHOCTB JBYX BHIpAAeHHH
H CpaBHHTe cBOH (QOPMVJIHPOBKH ¢ hopMyIaMu Ha c. 71 yvueOHHKA.

E 1) SanHIIHTe OPOH3IBeeHHEe ABVUISHOB KaK MHOTOYWIEH CTAHJAPTHOTO BHIA:
a) (a— 1)a — 1); B) (1 + 2a)(1 + 2a);
6) (56 — 2)%(5b — 2); r) (b + 3)3(b + 3).
2) Kax Mo:HO HHadYe HAZBATE 9TH ODpoHsBeeHHA? Kakyow 3aK0HOMEpPHOCTE B HTOTOBRIX
MHOTO4YIeHAX BRI zaMedaere?

NEPBUYHOE 3AKPEMJNEHUE C NPOIrOBAPUBAHUEM

r) (—r + t)% 3) (x — 2)% M) (2 + 4q)%
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n.3. Kyb cymmbi 1 ky6 pasHoctn  YPOK 49 OHS3

.
neparoru

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME

405

OTBerT: CKOPOCTb MOTOLUUKITNCTA paBHa 30 Km/u.

38 ]I BrruncanTe, Henoas3ya dopMyay Kyba cyMME HIH Kyba pasHOCTH:

a) 19%; B) 31%; B) 993 r) 1013 o) 4,9% e) 1,15,

382' BriuncianATe yeTHO:

o (2g3) + 3 (2q) - (aq7) + 3 (23 (4q7) + (o)

a) Hz ropoga A B ropog B Brelexan BejgocHnequct. Yepes 1,5 yaca u3 ropoga A Beaef
3a BeJIOCHNEJHCTOM OTHPABHJICA MOTOINHKJIHCT, KOTOPHIH 0B60rHAJ BeJIOCHIEeIHCTA H
npuOeLI B ropon B Ha 1 uac paHbIne Hero. IIpm saTom Ha Beck OyvThe oT A o B MoTO-
nHEJIHCTY norpebopanca 1 gac 40 muH. YeMy paBHa CKOpPOCTE MOTOIHKJIHCTA, €CJIH
oHAa ObLTa Ha 18 KM/9 OodbIle CKOPOCTH BelocHOeIHcTa?

2 1
Lr18) i g S=yt L5u+1-u+1y=4=y - BPEMs ABUKEHMS
MoTomHETHCT 2 3 6 BenocunegucTa,
p 1 7 40 MuEHE 5 1—y - Bpemsi ABUKEHUS| MOTOLIMKMUCTA.

1.5% 1940 M 1

B [3: § 3, n.3 (NTOBTOPUTb 3TaNOHbI),
SO CHITEMHCT 1 2 ]
4=x=1=(x+18) | & x=12 Ne 408 (2 no BbI6OpY);
6 3 — Ne 410 (2 no BbIGOpY);
Ne 427 (a) — aHarnor. 3agaya.




%@:I W§ 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOIO YMHOXXEHUA
o2l Jn.3. Ky6 cyMMbI 1 Ky6 pasHOCTH YPOK 50 PT

MpedmemHsbie: 1) TpeHMpoBaTb YMEHNE MPUMEHATb PopMYynbl Kyda cyMMbl 1 Kyba pasHOCTMW.
2) CdhopmmpoBaTb NEpBUYHOE NpeacTaBrieHMe ob anropuTtme BO3BEAEHMSA OABYYNeHa B N—to
CTErNEeHb.

NMOBTOPEHUEeTPEHUHI e SATPYAHEHUAeOBOBLLUEHUASC.P.

SATHIMHTE BhIpaideHHe KaK MHOT'OYJIEH CTaHOAPTHOI'O BHIOA:
a) (x* — 1)% 1) (P + 29)% u) (m* — n®)% H) (—2yz — 5y°)%;
3

6) (—y° + 4%  e) (r* — 5s)’; k) (-2x2 — 3% o) &.ﬁ; - 8ab?)

384 SAMHIITHTE BhIpAMEHHE KAK MHOIMOYJIEH CTaHIapTHOT'O BHIA.

a) (a + 3)(—a — 3)% r) (x + 4y)® — 12x%y — 48xy*;
6) (2b — T)X(7 — 2b); n) —(2 + py — 2(1 — p)%
B) (—2p* — 3¢)(2p* + 3q)% e) 8(1 — c) + (¢ — 9).

~20 myuHyT! _ T [ OpraHv3aTop ‘

+5— 8 munHyt _ CP
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e n.3. Ky6 cyMmmbl 1 Ky6 pasHOCTU YPOK 50 PT

Mpedmemusbie: 1) TpeHUpoBaTb YMeHME NPUMEHATb POPMYIbl Kyba cyMmbl U KyGa pasHOCTW.
2) CopmupoBaTtb NepBuYHOE NpeacTaBneHue ob anroputMe BO3BEAEHUS ABy4YrieHa B N—to
CTeneHb.

ITonsayace TpeyronsEuKoM [lackang, sanumuTte GopMyay I8 BO3BEeIeHHA B CEIEMYIO
CTETIEHE:

a) (a + b); 6) (a — b).

@+b)*-?  (@+p)E-? (a+b)p-?

(a + b)* = (a + b)a + b)’ = (a + b)(a® + 3a®bh + 3ab® + b*) =
= a* + 3a®b + 3a*h* + ab® + '
+ a®b + 3a’*h* + 3abP+ b=
= a' + 4a’b + 6a°b® + 4ab®+ b'.

anhﬂ, l_.Ir:l = lbl, l_.Ir:l = Ebﬂ, - EEE}:! = E’ ﬂlbﬂ = 1-. EIBE?”.
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o2l n.3. Ky6 cymmbl 1 Ky6 pasHOCTM YPOK 50 PT

(@ + b)° 1
@ AN
(a + b)? 17 T2t T
PN
(@ + b)° 1 3 3 1
(@ + by /\ /\ /\
@ + B /’\ J-/\-. J/\ J/\ /\ .
ﬂ =
/\ /\4. /\ ./\ /\ /\ Bne3 Mackanb

(a + b)"

18 Bek

(a+b) 1

Ne3g9 | T N\

(a=5y VAYTAY

(a+bY NG\ N

{a+b) 1/\\ 4//\ ﬁ/\h« /\ 1

@+ By /3\/\}5\/\/1\/\0/”\/\ ¢\
(@a+b)
A O L SO PN

(@a+ b)Y =a’ +7abh +21a°b? + 3348 + 35a°b* +21 a?b’ + Tabb + b7
(@a— b)Y =a’ —Ta + 21a°b? — 35a*D° + 33a°6* =21 &b + Tab® — b’
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B n.3. Ky cymmbl n Ky pasHocTu YPOK 50 PT

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME

C-DR]]EI.THTE ,I[]}Dﬁh oOpH JONOYCTHMEBIX 3HAYEHHAX II€pEMEHHDBIX:

) X+ y i 113+12c1?+ﬁa-|—1*
A ¥+ 3x%y + 3xy® + B 4a* +4a+1

Kaxne MHOrowIeHE MOMKHO IOCTABHATE BMecTo A H B, uTo6B paBeHCTBO NPEBPATHIIOCE
B TOKIECTBO?

3{1*+A}3=B+8b3; 2s:+3}3+(3c—1}3—A=B3;
HajimuTe 3HaYeHHE BHIPAMKEHH:

ar . T . 9y . pdD ne . 26
6) '[pr‘;;w : f}gﬁ {pq: ?p':- {p(ﬁllg : E;;l — — 3(pg)’— 6(gr)’, ecru p = 4, ¢ = 3, r = 6.
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,,"'" n.3. Kyb cymmbl n Ky6 pasHocTu YPOK 50 PT

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUU N MOBTOPEHME

40 5 B) HUrobr DmpHHTH B HasHAYEHHEIH CPOK K MECTY TYPHCTHYECKOH CTOAHKH, TYPHCT
MOJeH OT CTAHIHH 3JeKTPONoesla HATH 0 VCTAHOBIEHHOMY MAPHIPYTY CO CKOPO-
cThi0 4 KM/4. [Ipofiga mooBHHY OVTH ¢ 9TOH CKOpPOCTRI), TYPHCT BCTPETHI IIOMYT-
HYID MANIHHY H OCTABIIVICHA YACTE OYTH HPOoeXal Ha Hell co cropocThio 20 wm/q.
B pesyaeTaTe K MecTy TYPHCTHYECKOH CTOAHKH TYPHCT NpHOBLT Ha 2 4aca paHBIIe
HA3HAYEHHOTO CpoKa. YeMy paBHO pPAcCTOAHHE OT CTAHIIHH 3JeKTPONOoe3[a A0 MecTa
TYPHCTHYECKOH CTOAHKHT?

QUL g 2R

——|—+—=1|=2
T Zy Xow -y 4 \8 40 03: § 3, n.3 (NOBTOPUTbL 3TanOHbI),
2 8 2 40 Ne 409 (2 no BbI6opy);

Ne 417, 419 (1 no Bbi6opy);405 (6)
Ne 430* (no xenaHwuto)

Omeem: paccTtosiHne OT CTaHuMu [0 MecTa
JypmcmquKoﬁ CTOAHKN 20 KM. - - -

i Ak AR 1
H-EIH,E[HTE' COTVHD I[,I'Iq:lp‘j?' mocJe 3allATOH B JeCATHYHOH 3allHCH YHCJIAa ﬁ*

1
— =0,(047619);
TR )

B meproge 6 madgp. 100 =6 -16 + 4. Haxomam 4-yio nadpy B meproge, 310 6.
Omsem: 6



0l..
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i‘(z@j: 1§ 3. ®OPMYIJ1bl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUWA

9TAJIOH YPOK 51 _OH3

dopmyna pa3HOCTU KyboB
Pa3HOCTb KyDOB ABYX Bblpa)eHUN paBHa NPON3BEAEHUIO PA3HOCTU 3TUX
BblpaXXeHW Ha HeNOmMHbIN KBaapaT UX CYMMbI.

a®— b3 = (a—b)(@@+ab +b?)

dopmyrna cyMmmMmbl KyooB
Cymma KyboB OBYyX BblpaXkeHUN paBHa NPOM3BELEHUNIO CYMMbl 3TUX
Bblpa)XeHW Ha HEMNOMHbIXN KBagdpaT UX PasHOCTH.
a®+b3=(a+b)@¥-ab +b?)
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e n.4. Cymma v pasHoCcTb KyboB

nenaroru

cucTes

NMPOAYMbLIBAEM! YPOK 51_OH3

3AINAHUE HA NPOBHOE OENCTBUE
3anuwmnTte MHOro4dneH
B BUJEe Npon3BeaeHUs MHOIMou4JIeHOB

(2y)® - (32%)° (4c)° + (d?)°

- Kakne 3atpygHeHuUa MOryT BO3HWUKHYTb MPWU BbINOMHEHUMWN 3agaHna? YUTo He
cMoXeTe caenaTtb?

NNAH

434| 1) BanmmuTe npoussefeRHe cyMMHL @ H b H HelloJIHOTO KBaJpaTa PasHOCTH @ H b Kak
MHOTOWIEH CTAHIAPTHOTO BHAA. YTo BRI 3aMedaeTe?
2) B monyuerHyw dopmyay noacrasbTe (—b) Bmecro b, Kakas dopmyna moayum-
aach?

3) Uenons3ya moayueHHBIE PABEHCTBA, chOPMYIHDPYIHTE COOTBETCTBYIONIHE MPABKHIA H
CPABHHTE CBOH (JOPMYJIHDPOBKH ¢ TEMH, 4TO NpHBeAeHH Ha c. 80-81 yuebauka.
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- n.4. Cymma 1 pa3HoCTb KyboB

v

AKTYAITIU3ALUNA 3HAHUU
N ®UKCALUA SATPYOHEHUA B NPOBHOM OENCTBUMA YPOK 51—OH3

*[NTOHATWE CTENEHW C NMOKASATEJIEM 3

G HPE,II,GTE.ELTE BhIDaHEHHEe B BHOe CTeIeHH C IIOKas3aTe IeM 3, ECJIH 3TO BO3IMOAIHD

125, 2Tm*'n'* r's’right

a) 27a"b'?; 6) 8xtyl*z1%; B) 64a’b*a’h; r) F 1) — e) T

IIpounTaliTe BRIpaXKeHHA:

(A+By;  (A-By;  A*+B%  A*- B

CooTHecHTe NIpHBeIeHHBIE HHKE SAHCH ¢ OJHHM H3 9THX YeThIpeX BhIpa:KeHHI, VKa-
3aB BoaMoO:EHEIe A 1 B:

a) (2x + 1)% r) By® — 2725, k) (ba — 3b)%; k) —125c% + d'%;
6) 64c® + db; o) (12p* — 15q%)%; 3) ri®*+ 8s% a) (bz + 11)%
B) (—x% + y')%; e) m'® + 2Tn*; ") (9k + B); M) 125a* — a®.
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\ uuuuuuuu j"'4' CymMmma n pa3HOCTb KyooB

AKTYANU3ALNA 3HAHUN
N ®UKCALUA SATPYOHEHUA B NPOBHOM OENCTBUMA YPOK 51—0H3

=[TIPABUJ1IO YMHOXEHWA MHOIOYJIEHOB

3anucaTb Npon3BeaeHne B BUAE MHOrouneHa ctaHgapTHoOro Bmaa:

(A= D) (A4 D)2 = e,
(a—Db)(a+b)?>=(a-Db)(a?+ 2ab + b?) = a3 + 2a%b + ab% — a?b — 2ab? — b3 =
=ad+a’b - ab?-b3

- B kakom cniyyae B pesynbsrate octanoch obl BolpaxeHue as — b3 ?

=[MOHATWVE HEMONNHBLIV KBAOPAT CYMMbl @ U b
«[MTOHATWE HEMONHLIA KBAOPAT PASHOCTM a b

Pacnpenenutb BblpaXkeHUsa Ha ABe rpynnbi:
1) m2—-2mn + n?

2) p2—pr+r? =1 FPYMMA: 1), 5), 6)

3) 4d? + 2ds + s? NOMHbIN KBAOPAT CYMMbI (PA3HOCTW)
4) g2 + 3gk + 9K2 2TPYNNA: 2), 3), 4)

5) 25m?2 — 100mn + 100n? HEMOJHbIA KBALPAT CYMMbI (PABHOCTW)

6) m? + 2mn + n?



- @4-
-~

HOY W
cucTeMHO-,

%‘: § 3. POPMYIIbl COKPALLEHHOINO YMHOXEHUA

n.4. Cymma n pasHoCTb Ky6oB YPOK 51_OH3

nenaroru

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME

43 SI IoxkasxuTe, 4TO:

a) —a® — b3 = —(a® + b3); 6) b° — a® = —(a® — bd).

436' Iloneayace GopMyIaMH CYMMEI H PA3HOCTH KyDOB, JOKa)KHTe, YTO A4 JOOEIX a H b

BEPHO paBeHCTBO:
a) (—a — b)(a®* — ab + b*) = —a® — b%; r) (@ + b)(—a* + ab — b*) = —a® — b¥;
8) (—a — b)(—a® + ab — b*) = a® + bY; n) (—a + b)(a* + ab + b*%) = b® — a¥;

BriuncanTe, HCIOMB3YH GOPMYJILI COKPAIIEHHOT0 YMHOMEeHHA:

440

313 — 193 39% + 413

a) — 12 + 31 - 19; B) — 80 (392 + 41%);
1273 + 673 48% — 52°

6) gy — — 127 67; ) S~ (48° + 522),

Kaxroii OIHOYIeH MOMHO IDIOICTABHTE BMEeCTO A, YTOOBI moayVIHBIOIeECHA paBeHCTBO
CTaJdo TIIIJ'I"..'.,[I;!li"'IIZTlEIl:l]f'nI'?I

a) (2x + A)(4x? — 2xA + A?) = 8x? + 27Ty%;

6) (A — 4b)(AZ + 4bA + 16b2) = a® — 64b3%;

B) (—A — 3¢)(A2 — 3cA + 9¢2) = —27c3 — 8dY;
r) (—4t + AN16¢% + 4tA + A%) = 125s°% — 64¢°.
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n.4. Cymma v pa3HoOCTb Ky6oOB YPOK 51_OH3

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUWU N MOBTOPEHME

465) a) B npousnegeHnn TPEX UHCeNl IEPBEI MHOMXHTeNs yBeamunan Ha 50%, a Bropoi

1 .
YBEJIHYHIH Ha 335@'::1 . Rak HATO HEMEHHTE TPETHH MHOHHTEL, YTOORI opoH3BeleHHE

HEe H3MeHHJIOChT?

[Ieperrit Bropoit Tpetnit [Ipouzeemenne
MHOZEHTEIE | MHOMHTEIE | MHOKHTEIE
o HaMeHeHHA X Y 3 Xyz
Ilocne 1.5x ;—y tt+a 1:51_33},.(24_&)
HIMEeHEeHHHA

Ilo VCIIOBHEY ITPOHIBEJEHHE HE MCHACTCAH.

ﬂg=l=5x-3:y-(z+a)

z=2(z+a) Ne 473 (a, 6, B, I),
z=2z+2a Ne 470 (1 no Bbibopy);
la=—= Ne 480(a) (aHarnor. 3agaya)
a=—075=

A3: § 3, n.4 (NOBTOPUTL 3TaNOHbI),
Ne 468 (3 no BbiGopy);

(Owmeem: TpeTHH MHOBHTEIE HAJ0 VMEeHBIHTE Ha 30%.
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'“‘"'" n.4. Cymma 1 pasHocTb KyooB YPOK 52 PT

lMpedmemHsbie: 1) TpeHNpoBaTb YMEHME NPUMEHATL (POPMYIbl CYMMbI U PasHOCTU KyOoB npu
BbINOSIHEHMN 3a4aHNN pa3HOro Tuna. 2) TpeHuposamps yMeHuUe Haxo0umbe 3Ha4eHUe YUCr08bIX

8blpaxkeHul, pewamse 3adadu.

NMOBTOPEHUEe TPEHUHI e SATPYOAHEHNAeOBOBLLEHUASC.P.

SanunmTe BhHIDAMEHHE KaK MHOI'OYWIEH CTAaHIapPpTHOT'O BHIOA:
@ (x® + 1)(x* — 2% + 1); @ (3d% + 2¢)(9d* — 6d’c + 4c);
(Af“/ (1 — 2%)=z"+ 2% + 1); @ (4p® — 5g*)(16p° + 20pg® + 25q%);

B) ¥ — 5y — 25)(5 — y); ) (20 — so)art — 20 + s,

r) (a® — 2} a'® + 2a* + 4); K) (—256m® + 10m?*n® — 4n®*)—-5m?® — 2n?);
m) (—4 — b*)(—b" + 4b° — 16); a) (—9k* — 12k%® — 16s'%)(3k* — 48%);
e) (—¢* + 3)(—c* — 3% — 9); M) (0,1r% + 0,25%)(—0,01r* + 0,02r%* — 0,045s%).

B 'PYIMNE)

~20 muHyT! _ T
opraHusaTop +5 -8 munyt _ CP
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- n.4. Cymma 1 pa3sHocTb Ky6oB YPOK 52 PT

~20 MuHyT! _ T
+5 -8 muHyt _ CP

(a® + 2)(a* — 2a* + 4); =B (x + 3 (x* — 3x + 9);

b(b — 3)(b* + 3b + 9); —-y* + 5F(y* + 5y° + 25);

B) 3c(—c — 1)e2 — ¢ + 1); W) (22— ANz —z+ 1)+ 2+ 1)
r) 5d*(—d + 5)d? + 5d + 25); 3) s%(s? + 2s + 4)(s — 2)(s + 2).

443) IlpencraBeTe MHOTOYIEH B BHJE NPOH3BeJeHHS IBYX M

@ T 27, x) 8p°—0,001;  m)64m? — 27n’;

0) 64 + y%; e) 125 + 2Tqg% K) —kﬁ — 0,008r%;
64
— g3 — 3. - — . 3 — —— 3
B) —a® — b% k) —0,027 — 64r% 1) 21,:: el M
r) —b*+¢*; 3) —0,125s* + B; M) 64p° + 2164g%;

444) Pemure ypanHeHHE:
+ 2)x* — 2x + 4) — x(x — 3)x + 3) = 26;
(y + 1P + 20y — 1)@ + y + 1) — 2y + 1 — 32;

wEeHe B BHJEe NPOH3BeleHHA MHOTOYIEHOR:
m 5a — 4)* — 8; 4(m + 5 — m%

('TE:- + 3)* + 125; 3) n*(n — 8)® + 8nf;
0,216 + (c + 0,2)% u) 343r® — (r — 11)° .
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l In.4. Cymma 1 pasHocTb Ky60B YPOK 52_PT

BKNKOYEHUE B CUCTEMY 3HAHUU U MOBTOPEHUE

465) 6) Pasnocts npyx umcen pasHa 58. Haifinure st uncna, eciinm ma3BecTHO, 4To 7% Of-
HOT'O M3 HHX paBHO 35% apyroro.

[TycTb BGonblUuee Yncno x, Torga BTOpoe Ymcro — x — 58.

[lepBbIX cnyyau:.
7% 6onbLuero Yncna pasHbl 35% BTOPOro ymicna:

0,07x = 0135(X 58) [3: § 3, n.4 (NOBTOPUTbL 3TaNOHHLI),
Ne 469 (3 no BbiGopy);
xX=725 Ne 473 (g, e, X, 3),
72,5-58=14,5 Ne 474 (a);

Ne 480(6) (3agava)

BTopow cnyyau:
35% GonbLiero yncra paeHbl 7% BTOPOro yicna:

0,35x = 0,07(x — 58)

x=-14,5
-145-58=-725
Omeem: nckomble umcna 72,5: 14,5 unn — 72,5; — 14,5.
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[1lpoBecTu ypoKM.
[ToaroToBUTb BOMPOCHI M BbICNATb
0o 5 nekabps
(O.B. baxaHoBa bakhanova@sch2000.ru ).

7 Knacc:
maBa 4. BBegeHue B TeOpnUo MHOMOYIEHOB
§3,43.1-434
§4,441-44.4

: XKenartenbHo | TSI 1
| .+ KoHcynbrauuma Ne 9 :
: Ha KOHCYNbTaLuu L 5 nexa6ps |
' paboratb - P ;
: I 3anncb .
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